

**KISTELEKI kistérség:**

Baks, Balástya, Csengele, Kistelek, Ópusztaszer, Pusztaszer

MÓRAHALMI kistérség:

Ásotthalom, Bordány, Forráskút, Mórahalom, Öttömös, Pusztamérges, Ruzsa, Üllés, Zákánysek

HÍREK**Kilencszáz véradó**

ÁSOTTHALOM. A Magyar Vöröskereszt szervezetei és a szegedi véradó állomás szervezésében májusban 904-en adtak vért. A 16 külső helyszínen „véruket ontó” 468 személy közül az ásosothalmiak (62 fő) voltak a legönzetlenebbek, de dobogós helyezést ért el az SZTE Egyetemi Könyvtára (54) és a Szegedi Paprika Zrt. (44 személy) is. Az összegyűlt vér 80 szív- és 29 érműtétet, 9 vesetranszplantációhoz jelentett nélkülözhetetlen segítséget.

Az egyenlő bánásmódról Mórahalmon

MÓRAHALOM. Kistérségi ügyfélfogadást tart az Egyenlő Bánásmód Hatóság megyei képviselője, Kiss Éva ma 11 és 15 óra között az Aranyaszöm Rendezvényházban. Az ügyfélfogadás kapcsolódik a testvér- városok küldötteinek konferenciájához, amely kiemelten foglalkozik az oktatás és nevelés szerepével a szegénység és a társadalmi kirekesztettség elleni küzdelemben. Előzetesen a 30/275-2520-as telefonszámon jelentkezhetnek be a panaszosok.

Laptopok a diákoknak

ÜLLÉS, FORRÁSKÚT. A két homokháti település általános iskolái több mint 32 millió forint támogatást nyertek a Pedagógiai, módszertani reformot támogató informatikai infrastruktúra fejlesztése című pályázaton. A forráskúti általános iskolában 57, az üllési általános iskolában 127 laptopot vesznek a diákoknak.

Mozgáskorlátozottak családi napja

ÓPUSZTASZER. A helyi mozgáskorlátozottak csoportja és a „Gyermekszív” Nagycsaládok Egyesülete szombaton egész napos családi napot tart az ópusztaszeri foci pályán reggel 8-tól. Megrendezik a Fülöp-vándorkupát, megversenyeztetik a legszébb kézimunkákat, főző-, és sütőversenyeket szerveznek.

Szombaton apanap

RUZSA. Minden gyermeket, férfit, apát, nagypapát, férfiakat köszöntő lányt, asszonyt, családot várnak a szervezők szombaton a Móra Ferenc Művelődési Ház és Könyvtár udvarán. 16 órakor apanapi köszöntőünnepség kezdődik, utána nyáron sütőgetést, szabadidős programokat rendeznek az apáknak és gyermekeiknek. Jelentkezni a teleház-könyvtárban és a művelődési házban lehet. A sütőgetés térítési díja 500 forint fejenként, nézőknek, ünneplőknek díjmentes. Jelentkezési határidő: csütörtök 16 óra.

INGYENES GYEREKPROGRAMOK EGÉSZ NYÁRON KISTELEKEN

Tévézés helyett sportolnak, sütnek

Egész nyáron ingyenes délelőtti foglalkozásokat tartanak Kisteleken a fiataloknak: akinek nincs lehetősége táborozni vagy nyaralni, főzőcskézhet, sportolhat, alkothat kedvére.

**KISTELEK
TIMÁR KRISZTA**

Nem kell feltétlenül drága táborokba iratniuk a kistéleki szülőknél gyermekeiket, ha tartalmas elfoglaltságot keresnek a vakáció alatt. Az önkormányzat az iskola befejeztével ingyenes délelőtti programsorozatot indított: nyár végéig várják a kicsiket és a nagyobbakat. A helytörténeti gyűjteményben és a rendezvényházban 9 és 12 óra között minden hétköznap szakképzett pedagógusok vezetésével játszhatnak, alkothatnak a fiatalok: kézműves-foglalkozást, sportnapot, matiné, számítástechnikai napot is rendeznek nekik.

Az egyik legnépszerűbb program a hétfői: népi ételeket készítenek. Legutóbb palacsintát süthettek a gyerekek a szabadtéren beüzemelt rezsókon. Szorgos kezek forgatták a ser-

penyőben a sokszor bizonytalan vastagságúra sikeredett édességet, amelyet aztán jóízűen meg is ettek. – Otthon ezt apá szokta csinálni. Remélem, most már, hogy én is megtanultam, segíthetek neki – mondta a nyolcéves Koppány.

A Kárpátia Kincsház programja rendkívül népszerű: előfordul, hogy Szegedről is hoznak ide gyereket. Csányiné Szedlacsek Ágnes délelőttönként 20–25 csivitelő fiatalot tart kordában. Többségük alsó tagozatos általános iskolás, de a palacsintasütő brigádban találtak egy 3 éves kis kuktát is.

– Otthon nem nagyon van idejük a szülőknél bevinni a kicsiket a főzésbe, pedig nagyon élvezik, ha a saját kezük munkája is benne van az ételükben – magyarázta a nyugdíjas pedagógus.

Nem egy gyerek szinte az egész nyarat itt tölti. A 12 éves



Csányiné Szedlacsek Ágnes irányításával palacsintát tanulnak sütni a kistéleki diákok. FOTÓ: VERÉB SIMON

Kopasz Evelin is csupán három hetet hagy majd ki, amikor elutazik. – Itt nagyon jó a társa-

ság, olyasmiket csinálhatok, amire otthon nincs lehetőségem – magyarázta, miért szeret

ide járni. – Otthon úgyis csak takarítanék, vagy tévét néznék – tette hozzá.



210 millió forintos beruházásból a nyár végére készül el az épület. LÁTVÁNYTERV

Homokháti szörp és hús a fejlődés házából

Termálvízzel fűtik, homokháti terményekkel töltik meg a móraalmi Fenntartható Fejlődés Házát, amely 210 millió forintos beruházásból, az Unió támogatásával készül el nyár végére.

**MÓRAHALOM
MUNKATÁRSUNKTÓL**

Helyi zöldséget, húst, savanyúságot, termelői tejet és péktermékeket árusító bolt is lesz a móraalmi Fenntartható Fejlődés Házában. Az 1800 négyzetméteres, négyszintes, konferenciateremmel is ellátott épület nyár végére elkészül, 210 millió forintos beruházásból, az Európai Unió támogatásával. A „Kenyérváros” fantázianévet kapta.

– Mórahalom és térsége olyan természeti-földrajzi, gazdasági jellemzőkkel rendelkezik, melyekre építve megvalósulhat a térség fenntartható fejlődése: magas a napsütéses órák száma, jelentős a termálvízkincs. Dinamikusan növekszik a turizmus is – indokolta helyi termelőknek teret adó ház létrehozását *Panca-Kovács Eszter* projektvezető.

Homokháti szörpöt, gyümölcsleket, aszalmányokat is készíthetnek majd a fenntartható fejlődés házában vendégei – 10–15 település termékeit ismerhetik meg. A helyben termelt élelmiszer vásárlásával a helyi lakosság komoly támogatást nyújt a helyi munkahelyek

fenntarthatóságához – és garantáltan biztonságos élelmiszert fogyaszt. A tervek között szerepel egy térségi minősítési kritériumrendszer kidolgozása és egy helyi termékeket illető védjegy bevezetése is.

Az épületben bemutató- és konferenciatermet, legfeljebb pedig „zöldtetőt” alakítanak ki, növényekkel, virágokkal. A ház energiaellátásának 80 százaléka a helyi alternatív energiaforrásokból származik: a termálvíz használja fűtésre és hűtésre, a zöldtető pedig hozzájárul az alacsonyabb hűtési igényhez. Napenergiát hasznosító panelekkel és a szélenergiát hasznosító szélkerékkel is felszerelik az épületet.

A Vajdaságba utaztak a polgármesterek

MÓRAHALMI KISTÉRSÉG. A Kistérségi Többcélú Társulás szervezésében a tágabb kistérség, Forráskút, Öttömös, Ruzsa, Pusztamérges, Üllés, Zákánysek, valamint Balotaszállás, Domaszék, Röszeke, Szatymaz, Zsombó polgármesterei három napot kirándultak a vajdasági Versec térségében. – Rengeteget láttunk, sokat tanultunk. Sport és szabadidős létesítményeket, attrakciókat néztünk meg, jártunk egy gyógyszer-gyárban, és megmutatták, hogyan „hasznosítják” ők a műemlékeiket – summázta a látottakat Ruzsa első embere, *Sánta Gizella*. Rugalmasan működő,

pályázatokon aktív magyar kistérséget keresett partnerének a szerbiai járás, így ajánlották figyelmükbe a Móraalmi kistérséget – tudtuk meg a többcélú társulás munkaszervezeti vezetőjétől, *Matula Anikótól*. Erre a térségi busszal tett kirándulásra is pályázati forrásból nyertek pénzt. Közös projektet szintén szerveztek már: kistúzóknak tartottak képzést az erdőtüzek megelőzésére. Ezt a tervek szerint jelzőrendszer és eszközök fejlesztésével folytatják. A magyar kistérség a pályázatmenedzselés és az e-önkormányzatok működésének tapasztalatait osztja meg partnerével.

Megyei közoktatási díjat kapott Rutainé



ÁSOTTHALOM. Több mint 10 éve alapította a megyei önkormányzat a Csongrád Megyei Közoktatásért díjat, amelyet a kimagasló eredményt nyújtó egyének vagy közösségek kaphatnak. *Rutainé Fodor Edit* (képünkön) az ásosothalmi Kiss Ferenc Általános Iskola, Alapfokú Művészetoktatási Intézmény és Napközi Otthonos Óvoda igazgatóhelyettese ízig-veig pedagógus. Mélykutatásig-veig pedagógus. Mélykutatásig-veig pedagógus. Mélykutatásig-veig pedagógus. Mélykutatásig-veig pedagógus.

kezdte Mórahalmon. Az 51 éves tanárnő gyerekkorától él Ásotthalmon, szívvél-lélekkel tősgyökeresnek mondja magát a faluban, amelynek iskolájában 1984-től dolgozik. Természetudományos diplomája mellett bölcsészdiplomát is szerzett magyar nyelv és irodalom szakon. Igazgatási feladatai mellett idén médiaóráit tartotta meg, és médiaismereteket is tanított, ahol többek között a 100 éves Délmagyarországról beszélgettek a nyolcadikosokkal. Kollégái sokszor kérnek és kapnak is tőle szakmai segítséget. Számos új módszert és eszközt kipróbált és elterjesztett a nevelőtestületben. Lokálpatriótaként helytörténeti kutatásokat is végzett. – A nagyobb lányom közgazdász, ikerlányaim közgazdászok, sikerült megkedveltetnem velük a matematikát – árulta el a kitüntetett. Miért szereti a pedagógusi pályát? Akinek tanári vénája van, megéri, megszereti a pályát – mondta. A gyerekektől kapott szeretet örök, a falu tisztelete és a remek tanári közösség ereje semmilyen anyagi megbecsüléssel nem ér fel.

Korszerűsítik az iskolát, óvodát

BAKS. Közel 60 millió forintból újul meg a baksi általános iskola és az óvoda. Az unió pályázaton nyert összeget 5 százalékos önerővel egészítik ki. A pénzből az iskola külső nyílászáróit cserélik ki: akár 30 százalékos energia-

megtakarításra számítanak. Telen az eddigi havi 400 ezer forintot fűtésszámlán legalább 80 ezret spórolhatnak. Akadálymentes bejárat épül az iskolában és a sportcsarnokban. Az óvodában a 2010-re kötelezően előírt tor-

naszoba készül el a támogatásból, a vizesblokk a nyílászárók újulnak meg és a fűtést itt is korszerűsítik. Jelenleg a közbeszerzési eljárásokat írják ki, igyekeznek minél hamarabb elkezdni a munkálatokat.